

Posudek na bakalářskou práci
Romana Kopecká: *Vývoj české migrační politiky po roce 1989*

Předkládaná bakalářská práce se zabývá tématem v současné době velmi aktuálním, a to současnou českou migrační politikou. Práce o 58 stranách má vzhledem k tématu spíše rešeršní než empirický charakter a je rozdělena do 8 částí. Po úvodu, ve kterém jsou nastoleny hlavní výzkumné otázky a diskutována existující literatura k tématu, následuje kapitola věnující se obecnému kontextu migrace. Zde je definována migrace a pojmy s ní související a jsou zde představeny hlavní teorie mezinárodní migrace. Následuje kapitola věnovaná vývoji migračních toků v ČR, která je kromě slovního popisu situace vhodně doplněna grafy. 4. a 5. kapitola se věnují migrační politice jako takové, se zvláštním důrazem na nástroj aktivní migrační politiky – pilotní projekt Výběru kvalifikovaných zahraničních pracovníků, vč. analýzy jeho silných a slabých stránek. Je zařazena i aktuální informace o připravované novele tzv. cizineckého zákona, která by měla vstoupit v platnost zřejmě na začátku příštího roku. Stručně jsou představeny i hlavní problémové okruhy integrace cizinců do české společnosti (jazyk, práce, bydlení) a předposlední kapitola je věnována strukturálním a demografickým charakteristikám cizinců. Závěr shrnuje zjištěné poznatky a doporučuje věnovat v budoucnu pozornost zejména otázkám možného zapojení (a role) neziskových organizací při utváření migrační politiky nebo srovnat přístup jednotlivých politických stran k tomuto tématu.

Práce je cenná jako relativně stručný, ale přitom výstižný pohled na problematiku utváření české migrační politiky a souvisejících témat, který autorce zároveň posloužil jako prvotní vhled do tohoto tématu. Po formální i jazykové stránce je práce na dobré úrovni, podobně jako práce s literaturou, kvalitu práce drobně snižují pouze některá nepřesná slovní spojení.

Tato práce podle mého názoru splňuje kritéria, která by měla splňovat bakalářská práce na PŘF UK a doporučuji ji tedy k obhajobě s hodnocením výborně.

V Praze dne 10.9.2007



Mgr. Markéta Seidlová